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Résumé

Il est demandé à chaque auteur de respecter le format suivant afin que les actes de cette conférence aient une présentation uniforme que le document initial ait été généré en Latex ou avec Word.

Mots clés : Ingénierie des connaissances ; recommandations typographiques.

1 Introduction

Le document sera imprimé sur du papier de format A4. Les marges Haut=2 cm, Bas= 3,2 cm, Gauche=Droite=1,7 cm seront appliquées à l'ensemble du document. A part le titre et le nom des auteurs qui seront centrés sur toute la largeur de la page, l'ensemble du document sera justifié sur 2 colonnes. On n'oubliera pas de permettre la coupure de mots automatique.

Le papier ne devra pas excéder 12 pages dans sa version définitive. Ne figureront ni note de bas de page, ni pied de page, ni numéro de pages. Merci de noter les numéros de page au crayon au dos des feuilles.

Le style normal, sur lequel sont fondés tous les autres styles, a les caractéristiques suivantes pour la version définitive :

Normal = Times, 10pt, Etendu 0,2 pt, Retrait : Premier 0,3 cm Justifié, Interligne simple. 

Utiliser uniquement des « guillemets » français, séparés des mots qu’ils encadrent par un blanc insécable.

2 Titre et Auteurs

2.1 Titre de l’article

Le titre de l’article utilise le style 

Titre du document = Normal, 16 pt, Gras, Centré, Etendu 1,5 pt, Espace Avant 36 pt Après 15 pt.

Le titre, le nom des auteurs et leurs adresses sont dans une section en simple colonne.

2.2 Auteurs

La ligne contenant le ou les auteurs utilise le style

Auteurs = Normal, 12 pt, Centré, Espace Après 15.

S'il y a deux auteurs, ils seront séparés par la conjonction "et". S'il y a plus de 2 auteurs leurs noms seront séparés par des virgules sauf les deux derniers qui seront séparés par la conjonction "et".

S'il y a plus d'une adresse, chacune sera affectée d'une étiquette en exposant de la forme suivante : * pour la première adresse, † pour la deuxième et ‡ pour la troisième si besoin.

2.3 Adresses

Les adresses utilisent le style 

Adresses = Normal, 10 pt, Centré.

L'ensemble des adresses des auteurs est suivi de deux lignes vides avant le changement de section pour le double colonage.

3 Les styles du résumé

Le titre « Résumé » a le style 

titre résumé = Normal, Gras, Centré, Espace après 3pt.

Indiquer l’intitulé « Mots clés » en gras en début de ligne avant la liste des mots clés. Le résumé lui-même et la liste des mots-clés ont le style 

texte résumé  = Normal, Police 9pt, Retrait: Gauche = Droite = 0,8 cm.

4 Les styles courants

Le titre de paragraphe a le style 

Titre 1 = Normal, Helvética, 14pt, Gras, Etendu 0,6 pt, Crénage 14pt, Retrait: Négatif 0,76, Espace avant 17 pt après 6pt, Paragraphes solidaires, Niveau 1, Hiérarchisation, Tabulations 0,76.

Les sous-titres utilisent le style 

Titre 2 = Titre 1, 12pt, Espace avant 6 pt, Niveau 2.

Le texte des paragraphes a le style Normal précédemment défini. Il n'y a bien sur ni ligne vide avant ni après un titre ou un sous-titre de paragraphe. Il n’y a pas de niveau inférieur au Titre 2.

5 Autres formats : formules, listes, figures

5.1 Formules

Les formules seront impérativement centrées dans la ligne. Les termes "Définition", "Algorithme" introduisant une définition ou un algorithme, seront en gras.

5.2 Listes

On pourra réaliser des listes imbriquées de la manière suivante :

1. Premier élément à apparaître dans cette liste. Le style est

Liste à numéro 2 = Normal, Retrait Gauche 0,5  Négatif 0,6, Numéros

2. Deuxième élément

a) Premier sous-élément avec le style 

Liste à numéro 3 = Normal, Retrait Gauche 1,1 Négatif 0,6, Numéros

b) Deuxième sous-élément.

5.3 Figures

Fig. 1 – un tableau 

Les figures seront centrées dans la ligne. Elles peuvent couvrir une ou deux colonnes. Préférer un position en début de page en cas de double colonne. Leur titre sera précédé de la mention « Fig. numéro » en gras suivi du numéro de la figure dans l’article, puis de son initulé en italique. Il sera également centré et présenté avec le style suivant :

Titre figure = Normal + Police: 9pt, retrait: premier 0cm Centré, Paragraphes solidaires, Lignes solidaires, espace avant 3pt après 6pt. 

Pas de ligne blanche après le titre de la figure. Les figures doivent être rappelées dans le texte par leur numéro (Fig. 1).
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Elles sont présentes dans le corps du texte par un numéro entre crochet : [3]. Le numéro correspond à la place de la référence dans la bibliographie clasée par ordre alphabétique en fin d’article. La section correspondante est introduite par le titre « Références » en style titre-références (sans numéro).

La liste des références a la forme suivante :

[3] P. Auteur1, J.-L. Auteur2 et M. DernierAuteur. Titre du papier. Actes ou Proceedings de Conférence ou titre d'un ouvrage, vol 2, pages 39-45, Ville : Editeur, 1789.

Le style de ces références est 

Référence = Normal, 9 pt, Retrait Gauche négatif 0,6.

Terminer l’article par un saut de section continu de manière à équilibrer les deux colonnes sur la dernière page (parfois délicat pour les figures …).

L'ensemble des styles est utilisé dans ce document de formatage. Merci de les utiliser dans vos textes.
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