Compte rendu de réunion n°3
Objet : Point sur la phase de prise en main du projet et objectifs pour la semaine 3

Date : 13/03/2015 à 16h.
Participants : Véronique DESLANDRES (VDE), Salima HASSAS (SHA), Kevin ESPENEL (KES).
Rédigé par : Kevin ESPENEL.

Ordre du jour :
1 - Point d'avancement sur la semaine
2 - Définition de quelques objectif pour le projet et pistes d'amélioration
3 - Organisation des travaux
4 - Remarques / Questions

Déroulement :
1 –
J'ai pu parcourir tout le projet en général et comprendre son fonctionnement dans les phases de proposition et de résolution.
J'ai remarqué que beaucoup de développement sont propres au sujet des tournées de livraison, surtout pour la génération de nouvelles propositions. Il est normal qu'une grande partie de la génération de propositions soit propre à chaque problème de partage de ressources et ne soit pas inclus à la partie générique.

2 et 3 – 
L'objectif de la semaine 3 est de remettre à plat le projet et de le documenter afin de partir d'une bonne base pour la suite. Il est aussi de trouver des pistes pour rendre le projet plus générique et de le rendre adaptable à d'autre type de problème d'allocation de ressources critiques dans un contexte dynamique.
Commencer par utiliser des outils de modélisation et d'analyse de projet (ex. UML) pour rendre sa compréhension plus accessible et ainsi favoriser sa maintenabilité.

Pistes d'amélioration :
- Rendre plus générique la notion de groupe dans le réseau de proposition afin de l'adapter à tous types de problème ainsi que pour facilité leur formalisation et leur modélisation. 
- Etudier la piste de zones regroupant des propositions liées afin d'identifier plus facilement les zones de conflit et de les modéliser grâce à une couche overlay.

4 - 
Question par rapport aux objectifs d'UBIANT quant à ce projet, la question n'a pas été abordée lors de la dernière réunion mais un contact sera établi.

Actions :
KES
- Mise à plat du fonctionnement de la solution et modélisation
- Recherche de pistes pour la généricité

VDE / SHA
- Mise à disposition d'articles intéressants pour la bibliographie
